

构建电商网络 畅通购销渠道

# 赤壁农民热衷“网上赶集”

**本报讯** 特约记者童金健报道:21日,一走进赤壁市神山镇神山村农村淘宝服务站,就被货柜上的延安大礼包、山东大礼包、海鲜大礼包等各地年货所吸引,该站合伙人张汉鼎正忙着为村民在村淘网站上挑选商品。

“肖大嫂,来看看有没有你的包裹。”见到村民肖春秀,张汉鼎热情地招呼道。自该站点设立后,因网购价廉物美,肖大嫂就成了站里的老熟人,这段时间她更是天天都要来这里看一看。

“这不马上要过年了,我网购了些外地特产,吃的穿的都有,眼瞅着快递该到了。”肖大嫂笑着说。

张汉鼎介绍,网购已成为许多村民的购物方式,不少人喜欢洋年货,尤其越南的饼干和咖啡很受欢迎,最多时一天能收到近60个包裹。

村淘服务站是赤壁市引进的阿里巴巴农村淘宝项目,第一批37个村级服务站已开业,2017年底将覆盖所有行政村。

该市绿购网,通过与淘宝、京东、一号店

和苏宁等电商合作,在经过品牌包装后,当地的刁子鱼干、凤尾鱼干、鱼糕、砖茶等农特产品,迅速热销全国。

这是该市大力发展电子商务的一个缩影。近年来,赤壁市将发展电子商务,作为转型升级、绿色崛起、改善民生、提高农村生产生活条件的一个重要抓手。

为此,该市组建了工作专班,制定了电子商务进农村综合示范实施方案和规划,着力落实要素保障和政策支持,促进电子商务在经营规模上向集约化发展,

在经营场上向规范化发展,在营销方式上向专业化发展。

该市积极扶持电商产业发展,支持绿购网创建国家级电商示范企业,帮助村淘项目和邮政综合服务体系建设,实现村级电子商务全覆盖,健全市镇村三级配送网络,推动工业品下乡,农产品进城。

目前,该市电商企业超过400家,电子商务从业人员达到5000余人,网购人数超过10万,电子商务县域综合发展指数在湖北省排名第6位。

规范化养殖 品牌化发展

# 通山畜禽产品“触电”畅销

**本报讯** 通讯员焦元德、张海英报道:“年关将至,网上订购年货的络绎不绝,每天有不少客户通过网店订购蜂蜜、黑山猪肉等畜禽产品。”19日,通山县居无忧农游电商服务站负责人说。

近年来,该县畜牧部门大力推行生态、健康、绿色、环保型的标准化畜牧养殖模式,先后制定了“万头生猪小区、165肉牛、1235山羊、533土鸡”等一系列畜禽规范化养殖标准,支持鼓励养殖企业提升产

品质量、申报注册商标品牌。同时,充分利用全省电子商务试点县机遇,逐步完善“互联网+畜禽产品”销售机制,激励养殖企业与营销电商对接,建立健全网销市场渠道。

“畜禽产品属时令产品,保鲜要求高,储存要求严。我们要求养殖企业在网销中注重产品质量和包装,积极探索物流方面的保鲜措施。”县畜牧局局长全诗湖说。

近日在该县举办的2016首届农旅产

品上行年货订购会展上,云集了本土畜禽产品20多个展位,每个展位都准备了充足的货源,涵盖了大幕山黑山猪肉、富水河羊肉汤、许老爷子兔肉、楚香源土鸡蛋、花之源蜂蜜等19个纯天然绿色畜禽食品。

许多企业老板精心策划了“扫二维码,当场线上下单、线下送礼品”活动,吸引了不少县内外市民前来扫码、下单。

“只要产品品质好,销路就不用愁。

电商、微商将是畜牧业未来的发展趋势。”隆祥种养殖专业合作社理事长周学龙说。

据统计,该县2015年出栏生猪28.3万头、肉牛0.7万头、山羊11.5万只、家禽147.5万只、禽蛋产量3050吨、蜂蜜产量700吨。全县建立规模化畜禽养殖场380多处。目前,全县畜禽产品已获得“三品一标”12个、商标25个,有125家养殖户合作社所经营的精品实现“触电”销售,去年实现网销突破了5000万元。



迎新春  
送温暖

图① 27日,嘉鱼县妇联工作人员来到扶贫联系点潘家湾镇苍梧岭村,给当地乡亲送去300多幅春联、年画等,受到群众欢迎。  
记者 夏正锋 通讯员 谢燕子 童年 摄

图② 26日,通城县大坪乡党员干部一行来到大坪村慰问特困户家庭,为100多家特困户送去春节慰问金和大米、香油等物资。  
记者 张大乐 摄

图③ 27日,市、区两级老年书法家协会到咸安区横沟桥镇孙祠村,举办送春联活动,共送出春联500余幅。  
记者 陈红菊 通讯员 朱耀南 王玉英 摄

## 让城市环境更整洁

记者 柯常智 特约记者 童金健

内的垃圾‘过夜’,确保市民满意度达到99%。”公司负责人窦明汉告诉记者,该公司现有员工50人、清运车辆26台,2015年度承担了该市城区364个垃圾桶(池)的垃圾清运工作,日清运垃圾达到152吨以上。

45岁的郑国新师傅是桑德公司清运队伍的一员。

上午9时许,记者在天骄华庭小区门前见到郑国新时,他正在副手陈亚珍的配合

下,将垃圾桶内的垃圾往侧挂车上倾倒。

“垃圾清运,每天天不亮就要开始工作。特别是冬天,风在脸上像刀子一样,戴着两层手套还是能感受到刺骨的寒意。”郑国新主要负责赤马港片区28家单位、168个垃圾桶(池)的垃圾清运工作,除了生活垃圾,还兼运工程土。

“市客运中心人流量大,日产垃圾量大。我每天都会先赶到那里,趁无人提前

把垃圾送走,保证旅客进站时有清洁的环境。”郑国新一边忙着装卸,一边告诉记者,由于负责的清运点多,每天清晨4点半就要上班,收工时往往已是中午两三点了。

“无论是刮风还是下雨,郑师傅的垃圾清运车每天都会按时到来。”居住在天骄华庭的王女士说,如今小区的垃圾桶再也没有垃圾堆积现象了。

“为市民提供更加整洁的卫生环境,是我们义不容辞的责任。”窦明汉表示,清运工作虽然很辛苦,但更需要大家的尊重和理解。希望市民在日常生活中能多点环保意识,将垃圾丢入垃圾桶内,以减少清运工的重复作业量,一起来维护城市的整洁。

猪近500头,并通过“猪——沼——农”模式,开发荒田荒地40多亩,种上绿色蔬菜和稻谷。目前,年出栏生猪350多头,农家乐接待游客收入20多万元,年产值达180万元,合作社呈现蓬勃发展之势。

赵霞珍说:“未来5年,我计划打造自己的生态猪品牌,同时将纸棚生态猪向产品深加工、精加工等综合方向发展,进一步拓展纸棚生态猪产业链。”

赵霞珍说,希望能够将养猪经验传授给更多的老乡,让他们和自己一样通过勤劳双手实现致富梦。

魅力女性·美丽咸宁  
市妇联协办

为了养家,她向亲戚借了5000元搞起养殖。刚开始,由于生猪市场过度饱和,加之缺乏相应的市场销售以及管理经验,资金链一度濒临断裂。赵霞珍转变经营思路,寻求新的发展出路:她从老乡手上买了一只野猪,并将野猪与家猪配种,养殖全新的第二代种猪。生态猪养殖实行纯天然放

养模式,饲养原料以玉米、米糠、绿色蔬菜为主,不添加任何人工物质,原生态经营模式最终成就了纸棚生态猪这个全新品种。

为了扩大生态猪的影响力,2012年她与人合伙创办了崇阳县纸棚生态农业专业合作社,流转土地188亩,建成猪舍3000平方米,沼气池300立方米,住房和农家乐800平方米,修通道路1.7公里,水池50立方米。

通过艰苦创业,勤俭兴社,现存栏生态

我市召开政府系统

## 办公室主任会议

**本报讯** 记者闻期骏报道:27日,我市召开政府系统办公室主任会议,研究交流如何进一步优化服务、提高效能和加强督查工作,努力提升政府系统办公室执行力和办事效率。

去年,全市政府系统办公室主动服务促发展,加快转变政府职能,共取消、暂停、下放行政审批和服务管理事项731项,减少比率55.2%,市级行政许可事项下降到87项。全年共编制、修订各级各类应急预案1932个,开展应急演练76次。承办的建议提案按期答复率、与代表委员见面率均为100%,代表委员一次满意率均在95%以上。

会议要求,全市办公室系统要强化大局意识、责任意识、规范意识、奉献意识、法律意识,牢固树立办公室工作无小事的理念,时刻绷紧责任这根弦;要在提升能力、提升业务、提升团队合作力上下功夫,“强身健体”,增强做好“三服务”工作的本领;要进一步提升“三办”、应急管理综合处置、政务服务效能、干部队伍建设水平,奋力开创各项工作新局面。

通城评选

## 老年健康和幸福之星

**本报讯** 记者程慧、通讯员皮江星、李兵报道:25日,记者从通城县老龄委获悉,通城县首届“十大健康之星”和“十大幸福之星”评选结果揭晓。

据了解,本次评选的20位老人平均年龄96岁,其中年龄最大的万孝连老人今年107岁。

自去年5月份以来,通城县老龄工作委员会启动了寻访“百岁老人”与“世纪老人”的大型公益活动,在县委县政府、各乡镇、爱心企业和长寿老人家的支持和参与下,经过7个多月的寻访,踏遍全县11个乡镇、51个行政村,共寻访到67位老人。

经过申报、筛选、核实、网络投票和评选委员会评议,最终评选出了“十大健康之星”和“十大幸福之星”。

据悉,该县老龄工作委员会已将寻访到67位老人的图片和文字资料进行了归类,并编辑整理出《世纪老人》生活画卷,再现了长寿老人们的独特风采。

市教育局

## “名师课堂”寒假班开讲

**本报讯** 记者赵晓丽报道:为了促进城乡教育均衡发展,让留守儿童、贫困学生也能得到名师的课后辅导,25日至30日,市教育局启动“名师课堂”,邀请市温泉中学等学校的名优特老师,针对全市七年级、八年级学生,每天上午9点至11点,进行免费的英语、数学科目辅导。

学生凭借2015年9月发放的账号、自设密码,登陆咸宁教育信息网平台,进入“名师课堂”,即可听课。学生们还可以参与课堂讨论。

据悉,今后“名师课堂”将会延伸到各个阶段,让学生在线免费听课,老师在线学习,从而进一步提高教学质量;还会推出定点辅导,学生遇到疑难,可以在该平台找到一对一的名师辅导。

**本报讯** 记者刘丁维报道:“这个菜场真要管管了。”近日,家住长安大道的李先生致电本报新闻热线说,黄畈便民菜场实在是太脏了,垃圾遍地,占道经营严重,影响周边居民生活和城市环境,希望有关部门整治。

25日,记者来到黄畈便民菜场,刚走近就闻到一股异味。狭窄的巷子两侧摆满了蔬菜、生肉和熟食摊,仅容两人行走,有市民在一旁买菜讲价,还得打个招呼借个道。而油炸食品摊贩上满满一锅热油就放在人行道边上,让人经过时免不了担惊受怕。

记者在市场里转了一圈,看见许多摊位旁堆满了烂菜叶和鱼鳞、动物内脏等,散发出一阵阵恶臭味,还有摞成堆的鸡毛鸭毛,而且污水四溢,让人无处下脚。

一摊贩说:“菜场每天都是这个环境,生禽宰杀干净不起来的。”但李先生并不同意这一观点,他说以前有整治检查时,卫生程度比现在好多了,证明有监督管理比不理不睬要强得多。

记者将此情况向市城管执法一大队反映,工作人员解释,黄畈便民菜场属于自建型菜市场,未纳入市场管理内,也未见设有正规的内部管理部门,导致卫生条件和市场秩序差。他表示会尽快组织对该市场进行检查,督促商户摊贩规范经营行为,整改卫生状况,同时也希望市场内部尽快成立管理机构,长期有效地维护市场环境。

新鲜事 急难事 不平事 开心事  
**新闻热线**  
18907249111  
您也可以通过新浪微博@咸宁日报社留言

黄畈菜场脏乱差

附近居民呼吁有关部门整治